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BRANŻA         : DROGOWA

TEMAT
OPRACOWANIA : PRZEBUDOWA UKŁADU KOMUNIKACYJNEGO UL.   1-MAJA W BISKUPCU

WSPÓLNY SŁOWNIK ZAMÓWIEŃ CPV

Branża drogowa Branża sanitarna Branża elektryczna Branża telekomunikacyjna

Grupa robót 45230000-8 Grupa robót 45230000-8 Grupa robót 45230000-8 Grupa robót 45230000-8

Klasa robót 45233000-9 Klasa robót 45332000-3 Klasa robót 45311000-0 Klasa robót 45311000-0

Kategoria robót 45233310-1 Kategoria robót 45332300-6 Kategoria robót 45311000-1 Kategoria robót 45314100-2

                 
Zgodnie z art. 20 ust. 4 z dn. 7 lipca 1994r. - Prawo Budowlane (Dz. U. z 2010 r. nr 243 poz. 1623 z późniejszymi zmianami),
oświadczamy, że projekt obiektu budowlanego jw. sporządziłam/em zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami
wiedzy technicznej. Dokumentacja jest kompletna w rozumieniu celu, któremu ma służyć.

Branża Wyszczególnienie Imię i nazwisko Uprawnienia Podpis

Drogowa

Opracował mgr inż. Alina Kiedrowska -----------------------------------
--

Projektant mgr inż. Zbigniew Stykuć 2811/GD/87

Sprawdzający mgr inż. Zbigniew Piotrowski KBU1a-2126/89/67

Sanitarna

Opracowała mgr inż. Petrus Sylwia -----------------------------------
----

Projektant mgr inż. Jerzy Hoppe 5307/Gd/92

Sprawdzający mgr. Inż. Joanna Korzeńska 133/Gd/2002

Elektryczna

Opracował mgr inż. Dawid Kurpet -----------------------------------
----

Projektant mgr inż. Mirosław Prociński 3879/Gd/89

Sprawdzający  inż. Jerzy Golcz ZGP-III-630/284/78

Telekomunikacja

Opracował mgr inż. Dawid Kurpet -----------------------------------
----

Projektant mgr inż. Leszek Mrozowski 1893/00/U

Sprawdzający mgr inż. Lech Kafeman 1590/07/U/C

                                                                Maj, 2011
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I. Dokumenty formalno-prawne

AAASA
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1. Oświadczenia projektantów 

My, niżej podpisani, oświadczamy, że w/w projekt budowlany został sporządzony zgodnie z
obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej 

oraz że planowana inwestycja nie narusza interesu osób trzecich.
 [wg art.5 oraz art.20 Prawo Budowlane]

Projektant br. drogowa mgr inż. Zbigniew Stykuć 2811/GD/87

Sprawdzający br. drogowej mgr inż. Zbigniew Piotrowski KBU1a-2126/89/67

Projektant br. sanitarny

mgr inż. Jerzy Hoppe  5307/Gd/92

Sprawdzający br. sanitarny

mgr inż. Joanna Korzeńska  133/Gd/2002

Projektant br. elektrycznej

mgr inż. Mirosław ProcińskiI 3879/Gd/89

Sprawdzający br. elektrycznej

inż. Jerzy Golcz ZGP-III-630/284/78

Projektant br. telekomunikacyjnej

mgr inż. Leszek Mrozowski 1893/00/U

Sprawdzający br.
telekomunikacyjnej

mgr inż. Lech Kafeman 1590/07/U/C
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1.  -Decyzja o nadaniu uprawnień branża drogowa
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-Zaświadczenie o członkostwie W-M OIIB 
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Decyzja o nadaniu uprawnień branża  sanitarna
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-Zaświadczenie o członkostwie W-M OIIB
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-Decyzja o nadaniu uprawnień branża elektryczna
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-Zaświadczenie o członkostwie W-M OIIB
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-Decyzja o nadaniu uprawnień branża telekomunikacyjna
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-Zaświadczenie o członkostwie W-M OIIB
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3. Uzgodnienia

- Uzgodnienie koncepcji geometrii drogi ul. 1 Maja w Biskupcu
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- warunki przebudowy oświetlenia
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- warunki techniczne  kanalizacji i wodociągów
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- warunki techniczne Telekomunikacja Polska
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- warunki Energa operator
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PE-POLSKA Sp. z o. o.  Sp. k.
80-236 Gdańsk, 
ul. Grunwaldzka 19/23
tel. (+48) 058 73 27 906, fax (+48) 058 73 27 916

  PROJEKT DROGOWY 
                                                        WSPÓLNY SŁOWNIK ZAMÓWIEŃ CPV
                                                              grupa robót – 45230000-8

klasa robót – 45233000-9
         kategoria robót - 45233310 - 1

      
OBIEKT               : ULICA 1-MAJA W MIEJSCOWOŚCI BISKUPIEC

                                                    
ADRES : GMINA BISKUPIEC, POWIAT  OLSZTYN

 dz. Nr: 233/2, 232/2, 232/1, 156, 154/2, 247, 170, 78, 79/21, 248, 
                                       79/20, 92/1, 93

INWESTOR     : GMINA BISKUPIEC
  AL. NIEPODLEGŁOŚCI 2
  11-300 BISKUPIEC

 
BRANŻA         : DROGOWA

TEMAT
OPRACOWANIA : PRZEBUDOWA UKŁADU KOMUNIKACYJNEGO UL.

  1-MAJA W BISKUPCU

Zgodnie z art. 20 ust. 4 z dn. 7 lipca 1994r. - Prawo Budowlane (Dz. U. z 2010 r. nr 243 poz. 1623 z
późniejszymi  zmianami),  oświadczamy,  że  projekt  obiektu  budowlanego  jw.  sporządziłam/em
zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami  oraz  zasadami  wiedzy  technicznej.  Dokumentacja  jest
kompletna w rozumieniu celu, któremu ma służyć.

Wyszczególnienie Imię i nazwisko Uprawnienia Podpis

Opracowała: mgr inż. Alina Kiedrowska -----------------------

Projektant  mgr inż. Zbigniew Stykuć 2811/GD/87

Sprawdzający mgr inż. Zbigniew Piotrowski KBU1a-2126/89/67

MAJ,   2011R.
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CZĘŚĆ OPISOWA

1.Przedmiot i zakres opracowania
2.Materiały wyjściowe do opracowania projektu
3.Opis stanu istniejącego
4.Zakres prac
5.Warunki gruntowo – wodne
6.Parametry  drogi
7.Stan projektowany 

7.1.Przebieg drogi w planie
7.2. Niweleta
7.3.Odwodnienie
7.4.Zjazdy
7.5.Chodniki
7.6.Krawężniki
7.7.Zadrzewienie
7.8.Roboty ziemne

        7.9 Barierki ochronne
        7.10Wyniesione przejścia dla pieszych
        7.11 Ścieżka rowerowa

7.12.Organizacja ruchu 
7.13.Kolizje z urządzeniami obcymi

8.Informacja do planu BIOZ

CZĘŚĆ GRAFICZNA

rys. nr 1 - plan orientacyjny  w skali 1:10 000 
rys. nr 2 - plan sytuacyjny w skali 1:500
rys. nr 3 -  przekroje normalne w skali 1:50 
rys. nr 4 - profil podłużny w skali 1:50/500
rys. nr 5 - przekroje konstrukcyjne nawierzchni w skali 1:20
rys. nr 6 - szczegół nawierzchni w skali 1: 10
rys. nr 7 - wjazd drogowy w skali 1:50
rys. nr 8 - przekroje poprzeczne w skali 1:100/200     

 

 Załączniki:

1. Wykaz zjazdów
2. Bilans robót ziemnych
3. Dokumentacja geologiczna
4. Wypisy z ewidencji gruntów
5. Wypis z Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego
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 CZĘŚĆ OPISOWA

1.Przedmiot i zakres opracowania
Przedmiotem opracowania jest projekt przebudowy  ul. 1-go Maja w Biskupcu.

Początek  opracowania ul. 1-go Maja  wyznacza skrzyżowanie z ulicą Niepodległości,

natomiast koniec a skrzyżowaniem z ul. Przeskok,  długość drogi wynosi 231,83 m.

Przeznaczenie drogi się nie zmieni. Ulica stanowi ciąg komunikacyjny zapewniający

między innymi dojazd do pobliskich budynków usługowo – handlowych.

Celem projektu  jest  polepszenie  warunków bytowych  mieszkańców oraz  poprawa

bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

Osiągnięcie  tego  celu  ma  nastąpić  po  wykonaniu  następujących  robót  

budowlanych drogowych:

• wykonaniu poszerzenia jezdni do szerokości 7 m

• wykonaniu nawierzchni jezdni z kostki granitowej gr. 15/17 cm, koloru czarnego (

odzyskanej po rozebraniu istniejącej  nawierzchni asfaltowej)

• wykonanie obustronnych chodników z płyt granitowych o wymiarach 30x30x2,5 i

wykonaniu opaski chodnikowej z kostki granitowej gr. 8/11 cm, koloru szarego

• wykonaniu zjazdów indywidualnych o nawierzchni z kostki granitowej o gr. 8/11

cm, koloru szarego

• wykonaniu  parkingu  o nawierzchni  z  kostki  granitowej  o  gr.  8/11  cm,  koloru

szarego

• wydzielenie ścieżki rowerowej,  wykonanej  z kostki  granitowej  o gr.  15/17 cm,

koloru czarnego

• wykonaniu odwodnienia drogi;

• wykonanie wyniesionych przejść dla pieszych o nawierzchni z kostki granitowej

8/11 cm koloru szarego oraz wykonanie pasów z kostki granitowej 8/11 cm koloru

czarnego.

• wykonanie pochylni z betonowej kostki brukowej gr. 6 cm, koloru szarego
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• wykonanie schodów z betonowej kostce brukowej gr. 6 cm. Kolor szary

• wykonanie barier ochronnych o wysokości  h=110 cm

2. Materiały wyj ściowe do opracowania projektu  
Niniejszy projekt opracowano na podstawie:

• zlecenia podmiotu: Gmina Biskupiec, Al. Niepodległości 2, 11-300 Biskupiec

• mapy do celów projektowych w skali 1:500

• wizji i pomiarów uzupełniające wykonane przez zespół projektowy;

• rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w

sprawie  warunków technicznych,  jakim powinny  odpowiadać  drogi  publiczne  i  ich

usytuowanie;

• wytycznych projektowania dróg

• uzgodnień z inwestorem

• uzgodnień z administratorami urządzeń obcych;

• innych obowiązujących norm, normatywów i przepisów.

3. Opis stanu istniej ącego  
Przedmiotem opracowania jest projekt przebudowy ul. 1-Maja w Biskupcu

Nawierzchnia  ulicy  jest  wykonana z  masy  mineralno-bitumicznej.  Istnieją   chodniki  z

kostki betonowej.

W liniach rozgraniczających pas drogowy ulicy znajduje się:

- sieć wodociągowa;

- kanalizacja sanitarna

- oświetlenie uliczne;

 - kable energetyczne;

 - kable teletechniczne;

 - drzewo;

 - rzeka Dymer;

4. Zakres prac  

Ruch odbywający się tą drogą jest ruchem średnim. Użytkownikami są przede wszystkim

klienci  przyległych  budynków  usługowo  -  handlowych.  Celem  projektu  jest  zatem
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polepszenie  warunków  bytowych  mieszkańców  oraz  poprawa  bezpieczeństwa  ruchu

drogowego. 

Projektowana budowa nie wykracza poza istniejące obecnie obiekty drogowe występujące w

pasie drogowym

Planuje się wycinkę 1 drzewa.

Obecnie  nawierzchnia  ulicy  wykonana  jest  z   masy  mineralno-bitumicznej,  pod  tą

nawierzchnią  jest  kostka  granitowa  15x17  cm,  która  zostanie  odzyskana  i  użyta  do

wykonania  nawierzchni  ulicy.  Istniejące  chodniki  z  betonowej  kostki  brukowej  należy

rozebrać,  nowo  projektowany chodnik  zostanie  wykonany z  płyt  granitowych  oraz  kostki

granitowej.

Konstrukcja

Po  przeanalizowaniu  układu  drogowego  pod  względem  klasyfikacji  dróg,  przyjęto

następujące rozwiązanie projektowe :

−        jezdnia:

         -   warstwa ścieralna z kostki granitowej 15/17                                17 cm

         -  podsypka cementowo – piaskowa                                                 5  cm

         -  podbudowa z KŁSM                                                                     20  cm

         -  warstwa odsączająca z piasku średniego                                     15 cm

−       chodniki

          - warstwa ścieralna z płyt granitowych 30x30x2,5 cm          2,5 cm

          - podsypka cementowo piaskowa 1:4                                               5 cm

          - podbudowa z kruszywa naturalnego                                            15 cm  

−       chodniki - opaska

          - warstwa ścieralna z kostki granitowej 8x11                                  11 cm

          - podsypka cementowo piaskowa 1:4                                               5 cm

          - podbudowa z kruszywa naturalnego                                             15 cm  

−       zjazdy oraz parking

          - warstwa ścieralna z kostki granitowej 8/11                                  11 cm

         -  podsypka cementowo – piaskowa                                                 5  cm
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         -  podbudowa z KŁSM                                                                     20  cm

         -  warstwa odsączająca z piasku średniego                                     15 cm

−       ścieżka rowerowa:

         -   warstwa ścieralna z kostki granitowej 15/17, szara                      17 cm

         -  podsypka cementowo – piaskowa                                                 5  cm

         -  podbudowa z KŁSM                                                                     20  cm

         -  warstwa odsączająca z piasku średniego                                     15 cm

−      wyniesione przejście dla pieszych

        - warstwa ścieralna z kostki granitowej gr 8/11 cm                                         11 cm

- podsypka cementowo-piaskowa 1:4                                      5 cm

- podbudowa  z betonu cementowego B-20                          22 cm       

- podbydowa pomocnicza z KŁSM twarde (np. granir, gabro, melafir) 0/31,5    25 cm

    -  warstwa odsączająca z piasku średniego                                                         15 cm

5. Warunki gruntowo – wodne

W podłożu projektowanej drogi ul. 1 Maja  panują proste warunki geotechniczne.
Powierzchniowo, do głębokości 0,20 – 1,20 metra pod powierzchnią terenu, występuje
piasek średni, gruz ceglany, żwir gliniasty, pospółka gliniasta. 

Dokumentacja geotechniczna stanowi załącznik niniejszego opracowania. 

6. Parametry  drogi  

Parametry fizyczne

Na podstawie  rozporządzenia  Ministra Transportu  i  Gospodarki  Morskiej  z  dnia 2 marca

1999 r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich

usytuowanie  (Dz.  U.  Nr  43  poz.430,   projektuje  się  drogę  gminną  o  następujących

parametrach: 

klasa drogi lokalna „L”

kategoria ruchu KR 3

prędkość projektowa            Vpr = 50 km/h

szerokość jezdni od 6,0 do 7,00 m
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szerokość pasa ruchu od 3,0 do 3,50 m

szerokość chodników             od 1,50 do 7,00  m

długość drogi             231,38 m

Parametry techniczne

Łączne parametry opracowywanej drogi wynoszą :

łączna długość projektowanej drogi:  231,38 m

powierzchnia jezdni: około 1730.96 m2

łączna powierzchnia chodników: około 1074,90 m2; 

w tym,

- powierzchnia chodników z płyt granitowych: około 882.64 m2;

- powierzchnia chodników z kostki granitowej 8/11 cm: około 192.26 m2;

powierzchnia zjazdów: około 63.81 m2

powierzchnia ścieżki rowerowej: około 97.01 m2

powierzchnia parkingu: około 78.32 m2;

powierzchnia wyniesionych przejść dla pieszych: około 92.25 m2;

powierzchnia pochylni: 9.70 m2;

powierzchnia schodów: 1.27 m2;

powierzchnia zieleni: około  38.64 m2.

                          RAZEM:  3186,86 m2

Łączna długość krawężników: 518,67 m

                 w tym:

• krawężnik obniżony: 93,74 m

• krawężnik na łuku: 114,58 m

  - w tym obniżony: 32,68 m 

Łączna długość obrzeży: 227,86 m

7. Stan projektowany   

7.1.Przebieg drogi w planie

Początek   opracowania  ul.  1-go  Maja   wyznacza  skrzyżowanie  z  ulicą  Niepodległości,

natomiast koniec a skrzyżowaniem z ul. Przeskok,  długość drogi wynosi 231,83 m.
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Załamania osi drogi wyokrąglono łukami poziomymi. Geodezyjne współrzędne załamań osi

oraz informacje dotyczące punktów załamań  podano na planie sytuacyjnym, podstawowe

parametry łuków zawiera zaś załącznik „Parametry łuków”.

Na skrzyżowaniach zastosowano promienie skrętu od 4,0  do 6,0 m. 

Przebieg drogi w planie ilustruje rysunek „Plan sytuacyjny” części graficznej.
          

7.2.  Niweleta

Wysokościowo nawierzchnię projektowanej ulicy  dowiązano  do istniejących punktów

stałych, ulic i chodników.

Projektowane spadki podłużne mieszczą się w granicach od 0,7% do 4,9%.

Załącznikiem graficznym do projektowanej niwelety jest Rys. nr 2: Profile podłużne. Przebieg

niwelety wykonano dla osi projektowanej ulicy. 

7.3.  Odwodnienie

Planuje się zaprojektowanie wpustów ulicznych i odprowadzenie wody poprzez kanalizację

deszczową  do  rzeki  Dymer.  Poprzez  nadanie  odpowiednich  spadków  podłużnych  i

poprzecznych woda będzie  spływała grawitacyjnie.  Zaprojektowano 8 wpusty ulicznych o

standardowych  wymiarach  62x42  cm.  Rozmieszczenie  wpustów  ulicznych  pokazano  na

rysunku "Plan sytuacyjny" ".

7.4.Zjazdy

Nawierzchnie zjazdów planuje się przebudować stosując  nawierzchnię z kostki granitowej

gr. 8/11 cm, koloru szarego,   Zaprojektowano zjazdy o szerokości dostosowanej do bram w

kształcie prostokątów.  Przecięcia krawędzi nawierzchni zjazdu i drogi wykończono skosem

1:1. Obramowano je krawężnikami  betonowymi 15x30 ustawione na ławie z oporem z beto-

nu B-15. Światło krawężnika wynosi 4cm

Przyjęto konstrukcję zjazdów wg pkt. konstrukcja

7.5.Chodniki 
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Zaprojektowano dwustronny chodnik o zmiennej szerokości od 1,5 do 7.0 m. Nawierzchnię

chodnika należy wykonać  z betonowych płyt  granitowych 30x30 oraz wykonać  opaskę  z

kostki  granitowej  8x11  cm.  Chodniki  ograniczono  obrzeżem  betonowym  8x30  cm

ustawionym na podsypce piaskowej, w miejscach, gdzie nie dochodzi on do budynków czy

ogrodzeń. W tym drugim przypadku nie zastosowano obrzeży. 

Niweleta chodnika poprowadzona jest zgodnie z niweletą jezdni.  

7.6.Kraw ężniki i obrze ża

Na przebudowywanym odcinku drogi zaprojektowano przekrój uliczny. W przypadku

przekroju ulicznego zastosowano krawężniki betonowe 15x30 ustawione na ławie z oporem

z betonu B15. Światło krawężnika wynosi 12 cm.  Na zjazdach, oraz przejściach dla pieszych

należy zatopić krawężnik betonowy tak by jego światło wynosiło 4cm. W miejscach, gdzie

chodnik nie przylega do cokołu budynków należy ustawić obrzeże betonowe o wymiarach

8x30x100 cm ustawione na podsypce piaskowej. Światło obrzeża powinno wynosić 2 cm.

7.7.Zadrzewienie
Planuje się wycinkę 1 drzew kolidujących z planowaną inwestycją.

7.8.Roboty ziemne

Podłoże formować i zagęszczać warstwami o grubości 20 cm zgodnie z wymaganiami PN-

S02205:1998 oraz specyfikacjami technicznymi D-02.00.00. Wskaźnik zagęszczenia podłoża

pod warstwy konstrukcyjne wynosi Is=1,00.

Zasadnicze roboty ziemne związane z wykonaniem koryta pod jezdnię  oraz pod zjazdy i

skrzyżowania  wykonać  mechanicznie.  Ilość  robót  ziemnych  obliczono  na  podstawie

przekrojów poprzecznych - Rys. nr 3: Przekroje poprzeczne i zestawiono w załączniku nr 2

– bilans robót ziemnych. 

Roboty  związane  z  układaniem  krawężnika  i  zjazdów,  należy  poprzedzić  przekopami

kontrolnymi w celu zabezpieczenia się przed ewentualną kolizją z urządzeniami obcymi nie

zinwentaryzowanymi.
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7.9.Bariery ochronne
Przy dojściach do budynków od strony parking należy zastosować środki bezpieczeństwa

w postaci barierek ochronnych. Planuje się ulokowanie ich po prawej stronie

projektowanego chodnika.

Barierki  należy montować przy obrzeżach po stronie zewnętrznej 

Długość projektowanych barierek wynosi ok. 36 m, wysokość 0,90 m.

Szczegółowe  ulokowanie  barierek  umieszczono  na  Rys.  nr  1  :  Plan  Sytuacyjny.

Konstrukcja  barierek  i  sposób  mocowania  widnieje  na  Rys.  Nr  4.2  :  Przekroje

konstrukcyjne.

7.10 Wyniesione przej ścia dla pieszych

Zaprojektowano dwa wyniesione przejścia dla pieszych wykonane z betonowej kostki

granitowej 8/11cm koloru szarego, natomiast pasy należy wykonać z kostki granitowej

8/11  koloru  czarnego.  Szerokość  przejścia  wynosi  4  m  oraz  1m  progi  najazdowe

usytuowane z  obu stron przejścia. Progi najazdowe należy wykonać o spadku równym

10%.

7.11. Ścieżka rowerowa

Zaprojektowano ścieżkę rowerową o szerokości 2,5 m, o nawierzchni z granitowej kostki

o gr. 15/17 cm, koloru czarnego

Konstrukcja ścieżki rowerowej wg pkt. Konstrukcja

7.12Organizacja ruchu 
Stanowi oddzielną część opracowania.

7.13 Kolizje z urz ądzeniami obcymi
Stanowi oddzielną część opracowania.

Opracowała:                         asystent mgr inż. Alina Kiedrowska

Projektował : mgr in ż. Zbigniew Styku ć
                                      2811/GD/87

Sprawdził : mgr in ż. Zbigniew Piotrowski
                                       KBU1a-2126/89/67

                                                      maj, 2011r.
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8. BEZPIECZEŃSTWO I OCHRONA ZDROWIA

Informacja o bezpiecze ństwie i ochronie zdrowia

dla

przebudowy ulicy 1-Maja w Biskupcu

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego:

• przebudowa kolidującego uzbrojenia

• wykonanie robót ziemnych (niwelacja terenu) pod nowe konstrukcje drogowe

• wykonanie projektowanej infrastruktury podziemnej

• ustawienie krawężników i obrzeży

• wykonanie nowej konstrukcji jezdni, budowa chodników oraz parkingu

• wykonanie oznakowania pionowego

• roboty wykończeniowe

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych

• istniejąca  technologiczna  infrastruktura  drogowa  (sieć  wodociągowa,  sieć

kanalizacyjna  deszczowa  i  sanitarna,  oświetlenie  uliczne,  kable  energetyczne,

telefoniczne i teletechniczne, sieć gazowa, rzeka Dymer)

• istniejące ul. 1-Maja

• istniejąca zabudowa 

3. Przewidywane zagrożenie w trakcie wykonywania robót.

Zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia mogą stanowić:

• roboty prowadzone w bezpośrednim sąsiedztwie czynnych linii telekomunikacyjnych,

energetycznych, sieci wodociągowej i gazowej

• realizacja robót w sąsiedztwie ulicy Hallera z czynnym ruchem kołowym

PE-POLSKA                                                                                                                            38



Wykonywanie  robót  ziemnych  oraz  robót  nawierzchniowych  w  należyty  sposób  nie

spowoduje zagrożenia.

4. Instruktaż pracowników przy robotach szczególnie niebezpiecznych.

Przed  przystąpieniem  do  realizacji  przedmiotowych  robót  budowlanych,  szczególnie

niebezpiecznych,  kierownik  budowy  winien  udzielić  podległym  pracownikom  instruktażu

stanowiskowego,  sprawdzić  posiadanie  zaświadczeń  lekarskich  oraz  świadectwa

kwalifikacyjne typu „E”.

5.  Środki  techniczne  i  organizacyjne  przy  wykonywaniu  robót  w  strefie  szczególnego

zagrożenia

Przy  wykonywaniu  robót  budowlano-montażowych  należy  stosować  odzież  roboczą  i

ochronną  oraz  specjalistyczny  sprzęt  ochronny,  gwarantujący  realizację  przedmiotowych

robót inwestycyjnych w sposób bezpieczny dla pracowników wykonujących określone roboty

ziemne (niwelacja terenu) i budowlane (wykonywanie projektowanych konstrukcji).

Na budowie powinna znajdować  się  osoba przeszkolona w zakresie udzielania  pierwszej

pomocy,  wyposażona w apteczkę  oraz dysponująca telefonem na pogotowie ratunkowe i

policję. 

Wszystkie prace należy prowadzić pod nadzorem osób posiadających stosowne uprawnienia

budowlane do kierowania robotami budowlanymi i montażowymi.

Opracowała : mgr inż. Alina Kiedrowska

   Projektował : mgr inż.  Zbigniew Stykuć
upr. 2811/Gd/87

GDAŃSK, MAJ 2011
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